

# ВСТРЕЧА СО СТАРЫМИ ДРУЗЬЯМИ

ТЕАТР

КРАСНЫЙ СЕВЕР

27 ИЮНЬ 1976



1 июля в помещении Вологодского областного драматического театра начнутся гастроли творческого коллектива Петрозаводского государственного музыкального театра.

Прошло уже пятнадцать лет как наш музыкальный коллектив с большим успехом выступал перед доброжелательными и взыскательными любителями веселого жанра оперетты и балетного искусства города Вологды.

Установившийся контакт между нашим творческим коллективом и зрителями Вологды во время гастролей в вашем чудесном городе обязывает нас к тому, чтобы и нынешняя встреча была взаимно радостной и приятной.

Многие ведущие артисты нашего театра завоевали признание и любовь вологжан. В эти гастролы зрителям предстоит встреча с народным артистом Карелии и заслуженным артистом РСФСР З. Эстриным, заслуженным артистом РСФСР П. Паровишником, народным артистом Карелии Ю. Сидоровым, заслуженными артистами нашей республики Н. Полагаевой, Н. Гальциной, Р. Сабировой, Р. Шишовой, В. Красильниковым, В. Матвеевым, В. Клиш, В. Мельниковым, артистами В. Матвеевой, И. Поповой, Я. Павловой, Б. Кириенко и другими.

За последние годы наш творческий коллектив пополнился молодыми талантливыми исполнителями, которые сумели активно войти в репертуар, создать яркие, значительные образы. Пополнилась молодежью багетная группа, хор, оркестр театра.

Гастролы нашего театра открываются музыкальной комедией «Скандал в Авлабаре». Не случайно. На гастролы наш театр, как правило, показывает лучшие спектакли своего репертуара. Что же касается музыкальной комедии «Скандал в Авлабаре»... Ставил этот спектакль по пьесе А. Пагорели (музыка Г. Канчели) народный артист СССР, лауреат Государственной премии СССР Владимир Канделакки. И, надо сказать, артисты театра сразу оценили особый темпераментный ритм, колоритный язык, блестящий юмор и музыкальность произведения. Словом, получился интересный спектакль. Этот спектакль и будет нашей «визитной карточкой».

В гастрольную афишу мы включили многие спектакли, которые бережно сохраняются в течение длительного времени, а также ряд новых спектаклей, таких, как «Вторая свадьба в Малиновке», посвященный XXV съезду КПСС. Это новое произведение украинских авторов Куруца, Быкова и Поклаба привлекло театр своей благородной темой — борьбы украинцев села Малиновки против фашистских оккупантов, своей дозодичивой музыкой и простотой восприятия драматургического материала, а также тем, что «Вторая свадьба в Малиновке» является продолжением первой оперетты, которую мы поставили 20 лет тому назад. Многие артисты, которые играли 20 лет назад в «Свадьбе в Малиновке», участвуют в спектакле и теперь, исполняя те же роли. Но только персонажи и актеры постарели, так как между «свадьбами» прошло двадцать лет. Спектакль поставил режиссер Киевского академического театра оперы и балета В. Бегма. Оформил ленинградский художник А. Колосенок. Этот спектакль, выпущенный в ноябре 1975 года, был исключительно тепло принят петрозаводчанами. Надеемся, что эта новая работа понравится и жителям города Вологды.

«Донна Люция, или Здравствуй, я Ваша тетя!» — музыка в трех действиях по мотивам

пьесы Брандона Томаса, музыка написана композитором О. Фельцманом, стихи Р. Рождественского. Премьера этого спектакля состоялась у нас 29 — 30 апреля. Успеху спектакля, безусловно, способствовала режиссерская работа народного артиста РСФСР Ю. Хмельницкого, художника — заслуженного деятеля искусств РСФСР, лауреата Государственной премии С. Майделя и балетмейстера Л. Таубо.

Интересен и новый спектакль «Русский сувенир» (музыка Дмитриева, текст Константинова и Рацера).

Для самых маленьких и учащих первых классов будет показываться детская музыкальная комедия «Золушка».

Вечно молодые и неувядаемые, вошедшие в золотой фонд театра, оперетты Кальмана и Штрауса, Легара и Стотарта и Фримля — «Баядера», «Король вальса», «Голубая мазурка», «Роз-Мари» также включены в гастрольную афишу.

Мы покажем два балета — «Лебединое озеро» и «Дон Кихот».

Гастрольную афишу мы старались скомпоновать таким образом, чтобы удовлетворить запросы всех категорий зрителей и почти всеми жанрами музыкального театрального искусства.

Наш приезд в Вологду не ограничится только работой на стационаре. Будут организованы выездные спектакли по области, а также наши ведущие мастера проведут ряд творческих встреч на предприятиях и в селе.

Творческий коллектив музыкального театра возглавляет главный режиссер — заслуженный артист РСФСР и КАСР Д. Уткиев, главный дирижер — заслуженный деятель искусств Карелии Л. Балло.

Приезд музыкального коллектива с берегов Онега с творческим отчетом к нашим старым друзьям — это и радостно и ответственно. Поэтому мы с большим волнением ждем новой встречи с нашими друзьями и сделаем все возможное, чтобы они были довольны ею.

С. ЗВЕЗДИН,  
директор Петрозаводского музыкального театра, заслуженный работник культуры РСФСР и КАСР.

НА СНИМКАХ: сцены и спектаклей «Русский сувенир» и «Голубая мазурка».